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Ι.Μ. Κορίνθου: Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία 
για την ενίσχυση των υποψηφίων στις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους
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Δισαρχιερατική Θεία Λειτουργία τέλεσαν το εσπέρας της 
Τετάρτης, 29η προς 30η Μαΐου 2024, ο Μητροπολίτης Κορίνθου
κ. Διονύσιος και ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητρόπολης 
Επίσκοπος Κεγχρεών κ. Αγάπιος στον Καθεδρικό Ιερό Ναό του 
Αποστόλου Παύλου στην Κόρινθο, για τους υποψηφίους στις 
Πανελλαδικές Εξετάσεις μαθητές και τις οικογένειές τους.

Της Θείας Λειτουργίας προηγήθηκε Ιερά Παράκληση στην Υπεραγία Θεοτόκο, την 
οποία συνέθεσε για την περίσταση ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Εδέσσης κ. 
Ιωήλ, έλαβαν δε μέρος και παρέστησαν συμπροσευχόμενοι Ιερείς απ’ όλες τις 
Ενορίες των πόλεων και κωμοπόλεων Κορίνθου, Λουτρακίου, Ισθμίας, Αρχαίας 
Κορίνθου και Λεχαίου και συμμετείχαν σ’ αυτήν πλήθος μαθητών, καθηγητών, 
γονέων, φίλων και συγγενών των μαθητών.
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Ομιλία του Μητροπολίτη Κορίνθου

Ο Σεβασμιώτατος κ. Διονύσιος μίλησε καταλλήλως στους νέους μας αναφέροντας:

Μετά την πτώση των πρωτοπλάστων ο κάθε άνθρωπος έχει να αντιμετωπίσει 
πολλά προβλήματα αλλά ένα είναι αυτό για το οποίο δύσκολα μπορεί να γλυτώσει 
κάποιος και αυτό είναι ο θάνατος! Μόνον ο Κύριος ημών Ιησούς Χριστός ανέστη 
και «ζῆ εἰς τοὺς αἰῶνας τῶν αἰώνων» (πρβλ. Ἀπ. 4, 9) και ένεκα της δικής Του 
Αναστάσεως έχουμε την ελπίδα της δικής μας αναστάσεως και της Αιωνίου Ζωής. 
Αυτές τις ημέρες που τα παιδιά μας έρχονται στην Εκκλησία για να λάβουν την 
ευλογία, την χάρη και το έλεος του Θεού ώστε να τους «ανοίξουν κάποιοι δρόμοι» 
στην ζωή τους, γεννάται ένα ερώτημα, πως εσύ μιλάς για θάνατο, την στιγμή που 
τα παιδιά δεν έχουν ακόμα βγει στην ζωή; Αυτό το πράττω, επεσήμανε ο 
Σεβασμιώτατος κ. Διονύσιος, όχι γιατί επιθυμώ να σας τρομάξω αλλά γιατί είναι 



μια πραγματικότητα της ζωής που εμείς προσπαθούμε να την αποφύγουμε. Για 
εμάς η «αποφυγή» του θανάτου είναι η «πανταιτία» ο Χριστός, ο Αναστάς Κύριος 
μας. Έτσι προσανατολιζόμενοι προς Αυτόν και πιστεύοντας σ᾿ Αυτόν και στην 
Ανάστασή Του έχουμε και την λύση στα προβλήματα και στα ερωτήματα που 
ανακύπτουν στην ζωή μας, ιδιαίτερα δε σ᾿ αυτό το του θανάτου.
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Στην ζωή μας αποκτούμε περιουσίες, θέσεις, δόξα κ.τ.ό., τι θα τα κάνουμε όμως 
όταν πεθάνουμε; Σε τι θα μας χρησιμεύσουν όλα αυτά και τι θα τα κάνουμε αν δεν 
κάνουν πιο άνετη την ζωή, όχι μόνο την δική μας αλλά και την ζωή των 
συνανθρώπων μας με τους οποίους επι – κοινωνούμε; Τίποτα δεν θα μπορούν να 
μας προσφέρουν, αφού τίποτα δεν μπορούν να εξαγοράσουν, γι᾿ αυτό και ο Κύριος 
μας λέει· «τί γὰρ ὠφελεῖται ἄνθρωπος ἐὰν τὸν κόσμον ὅλον κερδήσῃ, τὴν δὲ ψυχὴν 
αὐτοῦ ζημιωθῇ; ἢ τί δώσει ἄνθρωπος ἀντάλλαγμα τῆς ψυχῆς αὐτοῦ;» (Ματθ. ιστ’, 
26).

Στην συνέχεια κατέδειξε στους υποψήφιους των Πανελλαδικών εξετάσεων ότι ως 
άνθρωποι έχουμε ένα θεϊκό κομμάτι μέσα μας και αυτό είναι το πνευματικό. Γι᾿ 
αυτό και σας καλούμε, είπε, να ζήσετε την πραγματική ζωή γεμάτοι από ειρήνη και 
άνεση και αυτά οφείλει να σας τα έχει προσφέρει η Παιδεία, η οποία πρέπει να 
είναι «ανθρωπιστική», να σας κάνει, δηλαδή, καλύτερους ανθρώπους, γιατί αυτό 
επιθυμούμε όλοι. Τώρα με την τεχνητή νοημοσύνη και τον τρόπο που 
αναπτύσσεται η Παιδεία, μας δημιουργεί έναν φόβο και μια αγωνία για το που θα 
πορευθεί η νεολαία και η Κοινωνία μας. Ωστόσο όμως σας καλούμε να γίνετε σοφοί 
και να αντιμετωπίζετε την ζωή σας με σοφία, όχι με κοσμικό φρόνημα, τι θα φάμε, 
τι θα πιούμε κ.λ.π., αλλά να ζήσετε μια «εξανθρωπισμένη» ζωή που θα προσελκύει 
και τους άλλους, που θα σας καμαρώνουν και θα θέλουν να βρίσκονται κοντά σας 
και που θα σας κάνει να αποκτήσετε και να μοιράζεστε του Θεού τα αγαθά και του 
κόσμου τα καλά. Γι᾿ αυτό κι εμείς προσευχόμαστε για να λάβετε γνώσεις που θα 
τις θέσετε προς βελτίωση της ζωής σας και των συνανθρώπων σας και όχι εις 
βάρος αυτών.
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Ολοκληρώνοντας, τόνισε στα παιδιά, ότι στην ζωή τους θα έχουν να δώσουν 
πολλούς διαγωνισμούς και αν αποτύχουν σήμερα θα πετύχουν αύριο, γι᾿ 
αυτό να μην απελπίζονται. Η ζωή είναι δική σας, είπε, και ο Θεός σας την 
έδωσε για να την ζήσετε και να την απολαύσετε, όχι να την χάσετε και να 
την σκοτώσετε, αλλά για να είστε γεμάτοι από χαρά και ευτυχία και να 
αποκτήσετε την δυνατότητα να ζήσετε αιώνια κοντά στον Αναστάντα 
Κύριό μας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Μητροπολίτης Κορίνθου μετέφερε προς προσκύνηση, 
αγιασμό και βοήθεια των υποψηφίων Ι. Εικόνα του Αγίου Ιωάννου του Ρώσου
που φέρει επάνω Της απότμημα εκ των Ιερών Λειψάνων και των Αμφίων Του, 
απότμημα εκ των Ι. Λειψάνων των Αγίων Νεκταρίου και Μακαρίου του Νοταρά, την 
κάρα της Οσίας Υπομονής και ολοκλήρωσε τον λόγο του επικαλούμενος τις 
πρεσβείες του Αγίου Αποστόλου Παύλου και των Τριών Ιεραρχών, ευχόμενος στους 



μαθητές και στις οικογένειές τους για άλλη μια φορά «καλή επιτυχία» στις 
Πανελλαδικές εξετάσεις και «καλή πρόοδο» στην ζωή τους.
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Πριν δε μοιράσει στους μαθητές, ως ευλογία, ένα σετ στυλό, για να το 
χρησιμοποιήσουν στις Εξετάσεις, συνεχάρη τόσο τους Καθηγητές όσο και τους 
γονείς οι οποίοι προσήλθαν μαζί με τους μαθητές τους και τα παιδιά τους 
αντίστοιχα για να προσευχηθούν μαζί τους αλλά και για τις θυσίες που έκαναν για 
αυτά. Ανακοίνωσε δε την τέλεση Ι. Παρακλήσεως, τις ημέρες των εξετάσεων στον 
Ι. Μητροπολιτικό Ναό του Αποστόλου Παύλου Κορίνθου κατά την 9η πρωινή ώρα, 
που οι μαθητές θα προσέρχονται στα Εξεταστικά Κέντρα των Πανελλαδικών 
Εξετάσεων για να διαγωνισθούν.
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